



2014年4月3日 星期四 编辑:武力 校对:向东 组版:刘涛

## 从群众冷暖处着手 解决阻碍发展问题

### 鲍常勇到老城瀍河调研指导 教育实践活动和信访工作

本报讯(记者 李东慧)昨日上午,市委副书记鲍常勇带领有关部门负责人到老城区、瀍河回族区,调研指导党的群众路线教育实践活动,并实地了解信访稳定工作开展情况。

鲍常勇等先后到老城区邙山街道办事处、道北路街道办事处便民服务中心、东北隅办事处司法调解室、老城派出所监控指挥大厅,以及瀍河回族区北窑街道办事处金家街社区、丝绸之路伊斯兰风情街项目指挥部、瀍河回族区盘龙冢社区等地,与基层党员干部座谈,询问教育实践活动开展情况。

鲍常勇指出,乡镇、街道、社区等党组织与基层群众接触最多,无论是查摆问题,还是整改落实,都要讲老百姓能听懂的实话,办老百姓拍手称赞的实事,真正从群众冷暖处着手,解决落实政策缩水走样、惠民好事办不好、组织软弱涣散等问题。

调研期间,正逢丝绸之路伊斯兰风情街项目指挥部、盘龙冢社区召开教育实践活动征求群众意见座谈会。鲍常勇向座谈会表示,事关集体发展的事情要多和群众商量,通过教育实践活动解决好阻碍经济社会发展的主要问题,确保教育实践活动群众看得见、感受得到,用经济发展成果来检验活动成效。

## 政务要闻

■昨日下午,市委组织部召开党的群众路线教育实践活动征求意见座谈会,听取部分县(市)区委组织部、市直机关工委、市属企事业单位相关负责同志及部分乡镇、村(社区)党组织负责人对市委和市委组织部机关开展党的群众路线教育实践活动、解决“四风”问题的意见和建议。市委常委、组织部部长田金钢出席座谈会。他强调,针对与会代表提出的意见、建议,有关方面要认真梳理、归纳分析,为下一步开展好教育实践活动提供有力指导。

昨日上午,市委组织部机关举行党的群众路线教育实践活动辅导报告会,田金钢作了题为《组工干部要做为民务实清廉表率》的辅导报告。(孙自豪)

■昨日下午,市委常委、宣传部部长杨炳旭率相关部门负责人,到涧西区重庆路办事处二社区、长安路办事处华山社区,调研党的群众路线教育实践活动开展情况。杨炳旭询问了两社区服务群众的新方法、新举措,强调要扎实开展好教育实践活动,切实提高思想认识,坚持真抓实干,把握方法步骤;要从群众最关心、最迫切需要解决的问题入手,确保教育实践活动取得实实在在的成效。(张锐鑫)

■昨日,市委政法委召开党的群众路线教育实践活动学习交流会。市委常委、政法委书记沈庆怀强调,要提高认识,注重学习,切实把思想和行动统一到中央、省委、市委的部署要求上来;要坚持开门搞活动,从群众不满意的地方改起,从群众意见最大的地方抓起;要突出查摆问题,用过筛子触灵魂的方式,认真查摆“四风”顽疾;要把顶层设计和基层突破有机结合起来,在更高起点上推进全市政法工作。(白云飞 赵玉柱)

## 通知

市廉办近期在廉政暗访检查中发现下列车辆涉嫌违规使用,请单位主管车辆的领导及车辆使用人于4月3日至4日到市廉办(市纪委818办公室,联系电话63934980)说明情况。

豫CQ9116 豫C75668 豫CK2616  
豫C64591 豫C16123 豫CU3757  
豫C52636 豫C32B61 豫C17177

中共洛阳市委 洛阳市人民政府  
党风廉政建设责任制领导小组办公室  
2014年4月2日

## “全国模范检察官”程建宇罹患偏瘫,在医院仍坚持接听电话, 为群众提供义务法律咨询服务

# 病榻上的人民公仆



程建宇在进行康复训练

在汝阳县中医院7楼的一间病房内,有一位满头白发的患者。说起她的名字,医护人员和不少病友都交口称

赞。因为,即便是右半身偏瘫,她仍坚持用左手接听电话,解答群众的咨询。她就是“全国模范检察官”程建宇。

## 1 模范检察官再次病危

3月11日上午,在汝阳县中医院,程建宇正在接受针灸治疗。

“找程建宇?就在711室。”记者随机询问了几位医护人员,每个人都能马上说出程建宇所在的位置——对他们而言,程建宇是“常客”。

程建宇是汝阳县检察院的检察长助理。1984年春,她罹患系统性红斑狼疮,心脏和肾脏严重受损。但她并未因此而减轻工作,30年来,4次接到医院病危通知书的她,毅然带病坚持工

作,为她所热爱的检察事业做贡献。2010年,她被最高人民检察院授予“全国模范检察官”荣誉称号。2011年上映的电影《火红的杜鹃花》,就是以她的事迹为原型拍摄的。

今年元旦期间,程建宇因为系统性红斑狼疮导致心脏功能受损,引起并发症导致偏瘫,被紧急送往郑州大学附属洛阳中心医院救治。3月开始,她被转往汝阳县中医院继续接受治疗。

## 2 病房内开通咨询热线

记者在711室等了20分钟,见到了全身虚胖、眼中透着血丝的程建宇。程建宇坐在轮椅上,在弟媳的帮助下,颤巍巍地坐到病床上。两年前还一头乌发的她,如今头发已花白。

3月初的一天,汝阳县付店镇老周的儿子被一少年殴打致伤,和程建宇住在同一家医院。在病友的推荐下,老周向程建宇求助。躺在病床上的程建宇,耐心地为老周讲解法律知识,让老周在寻求法律帮助的路上少走了弯路。

像老周这样,即便在住院期间也来向程建宇咨询法律问题的群众不在少数。2009年,汝阳县检察院开通了以

程建宇名字命名的“建宇”服务热线,程建宇任群众工作专员,向弱势群体提供义务法律咨询等服务。一时间,“打官司,找建宇”成为流传在当地的一句顺口溜。

去年开始,程建宇的病情开始恶化,她一年中一半以上的时间是在医院度过的,“建宇”服务热线能否坚持?

程建宇用自己的坚强打消了人们的顾虑。“虽然人在医院,但用于接听热线的手机24小时开机,从来没有离开我半步。我右半身是不能动了,但是左手还能接电话,脑子也还好使。只要我还能说话,我就要用我的专业知识为百姓服务到底。”程建宇说。

## 3 让群众少走冤枉路

“让她好好休息,她却根本闲不着。”为程建宇检查身体的医生叹息着说。

去年3月的一天,为了帮一名咨询者寻求交通违章行政复议,程建宇拖着带病的身躯离开医院,来到县交警支队查看执法现场录像。“我多走几步路,群众就能少走几里路。”程建宇说。

在程建宇的帮助下,不少群众遇到的法律难题都迎刃而解。今年春节,曾受到帮助的群众自发地为她送来馒头、玉米糝等慰问品,前来看望程建宇的群众将病房挤得满满的。

几年来,程建宇在办案中难免会遇到说情送礼的事,然而,程建宇没有收过任何人的财物,拒收的礼金累计有数

万元。与此同时,康复训练、用药等最高时每个月上万元的医疗费,不仅将她所有的积蓄消耗殆尽,还让她欠了不少外债。

2007年,在汝阳县人民检察院举办的程建宇事迹报告会上,程建宇说:“作为一名人民检察官,我的最大愿望就是活着时为人民多办案。”7年后的今天,还有5年就退休的她,最大的愿望就是能够在职业生涯的最后5年干好、干出色。

“多办实事,让群众少走冤枉路,即便躺在病床上,我也要尽力做到!”程建宇说。

本报记者 张锐鑫 特约记者 袁喜宝 文/图



## 呵护党员形象之“美”

蔡辉

爱美人士都爱照镜子,手边没镜子用手机屏也要照。发现脸上出痘了,提醒自己少吃辛辣食物;发现腰粗了,穿衣服不好看了,立志减肥;该上班了,对着镜子照一照,衣冠整洁、搭配合理,然后欣然出门……这些都是一种积极的生活态度。

“照镜子”是人生的必修课。“以铜为镜,可以正衣冠,以古为镜,可以知兴替,以人为镜,可以明得失。”

“共产党员”的称号是美好的,美在她正确的思想、神圣的理想,美在她两袖清风的气质、浩然正气的秉性、大公无私的精神,美在她群众中的一员却又是其中闪亮的一个。很多年轻人正

是怀着对党深深的敬仰之情积极向党靠拢,并渴望成为其中一员的。

党员干部的一言一行,群众都看在眼里。群众的眼睛是雪亮的,他们黑亮的眸就是镜子,能“照出”党员言行的美与丑。

说有的党员干部不愿“照镜子”,那是因为他们怕人挑毛病、提意见,就像突然有一天照镜子发现自己肚脐凸出,该忌口、该锻炼了,可是舍弃不了鱼肉,又缺乏之意志,宁愿自欺欺人地认为自己形象颇佳。

树立党员的自我形象,提高党员在群众中的威望,就要经常“照镜子”关注自身形象。首先自己要坚持每天“照镜

子”,坚持自我批评、自我完善、自我提高,“吾日三省吾身”,找差距、找不足,并以积极的态度去改正。同时,党组织也要督促党员干部经常“照镜子”,让党员干部注意保持清醒头脑,全心全意为人民服务。

贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”12字总要求,使党员干部真正起

到骨干榜样的作用,党员干部的形象才会进一步提高。

【作者单位:国机重工(洛阳)建筑机械有限公司研究所】

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



# 洛阳牡丹甲天下